
INSPECTORATUL ŞCOLAR AL JUDEŢULUI DÂMBOVIŢA 

 

OLIMPIADA  DE GEOGRAFIE 

ETAPA JUDEŢEANĂ – Târgovişte, 7 martie 2015 

PROBA PRACTICĂ SCRISĂ 

CLASA a X-a 

 Toate subiectele sunt obligatorii 

 Se acordă 10 puncte din oficiu 

 Timpul efectiv de lucru este de 60 minute 

SUBIECTUL I (24 puncte)  

Analizaț i harta de mai jos, în care este reprezentat judeţul Dâmboviţa. 

 
 

SUBIECTUL II (20 puncte) 

       În tabelul de mai jos, este redată evoluţia numerică a populaţiei oraşului Târgoviș te, în perioada    

      1912–2011. 

Sursa: Direcţia de Statistică Dâmboviţa 

      Analizând datele din tabel, menţionaţi: 

a.)  doi factori care au influenţat această evoluţie; 10 puncte 

b.) două direcţii de deplasare a populaţiei ț inând cont de tendinţele generale ale mobilităţii 

populaţiei din România după anul 1992.10 puncte 

Anul 1912 1930 1956 1977 1992 2002 2006 2008       2011 

Nr. loc. 18719 22298 25032 61254 98117 89930 90437 88639 73964 

Precizaţi: 

1. numele oraşelor, marcate, pe 

hartă, cu numere de la 1 la 7           

    7 puncte  

2. numărul oraș ului marcat pe 

hartă, ce îndeplineș te funcț ia 

de reș edinț ă a județ ului 

Dâmboviț a                                                                                                                                           

                                 1 punct   

3. numele oraș elor cu rang de 

municipiu                  2 puncte                                                                                                               

4. funcț ia economică predominantă 

pentru oraș ele, marcate, pe hartă, cu 

numerele 4 ș i 5; 4 puncte 

 5. pentru oraşul marcat, pe hartă, cu 

numărul 3: 

a.  numele râului care îl traversează; 

b.  vechimea; 

c.  trei zone funcţionale.   

                          10 puncte  

 



SUBIECTUL III (30 puncte) 

1. În imaginea de mai jos este redat planul unui oraș  din județ ul Dâmboviț a. 

Fig. 2 

                                  

Pe baza analizei imaginii Fig. 2  precizaț i: 

a. numele oraș ului al cărui plan este redat în imaginea de mai sus; 

b. tipul de plan reprezentat; 

c. două  caracteristici specifice tipului de plan identificat.    12 puncte 

2. Menţionaţi tipurile de aşezări rurale specifice spaţiului montan, subcarpatic şi de câmpie din 

judeţul Dâmboviţa, având în vedere modul de distribuire a gospodăriilor. Pentru fiecare tip de 

aşezare menţionată daţi câte două exemple de localităţi.    9 puncte                                                                                                                                  

3. Precizaţi o funcţie specifică următoarelor aşezări rurale din judeţul Dâmboviţa: Cândeș ti, Nucet, 

Băleni.           9 puncte 

SUBIECTUL IV (16 puncte) 

În tabelul de mai jos sunt reprezentate rata natalităț ii ș i cea a mortalităț ii populaț iei din comuna 

Ș otânga. Analizaţi datele din tabel  şi răspundeţi următoarelor cerinţe: 

 

Anul Natalitate (‰) Mortalitate (‰)  

2007 8,8 10,6 

2008 10,8 8,2 

2009 8,5 11,2 

2010 8,6 11,3 

2011 10,2 11,7 

2012 6,7 11,8 

Sursa: Direcţia Județ eană de Statistică Dâmboviţa 

1. menţionaţi formula de calcul a sporului (bilanț ului) natural; 2 puncte 

2. calculaţi sporul (bilanț ul) natural al  populaţiei pentru anii  2007 ș i 2012; 4 puncte 

3. menţionaţi doi factori care au determinat valorile negative ale sporului (bilanț ului) natural, în anii      

2007,  respectiv 2012. 10 puncte 

 
 
 
 



INSPECTORATUL ŞCOLAR AL JUDEŢULUI DÂMBOVIŢA 
OLIMPIADA  DE GEOGRAFIE 

ETAPA JUDEŢEANĂ – Târgovişte, 07 martie 2015 
PROBA PRACTICĂ SCRISĂ -  CLASA a X-a 

BAREM DE EVALUARE ŞI DE NOTARE 
SUBIECTUL I (24 puncte) 

1. Se acordă 7 puncte, câte 1p pentru fiecare oraş identificat corect:  
     1-Fieni, 2-Pucioasa, 3-Târgovişte, 4-Moreni, 5-Găeşti, 6-Titu, 7-Răcari  

7X1p= 7 puncte 
2. Se acorda 1 punct pentru numărul 3   

                                                                                                                                         1 punct 
3. Se acordă 2 puncte, câte 1p pentru numele fiecărui municipiu precizat corect: Târgovişte, 

Moreni.               
                                                                                                                            2X1p= 2 puncte 

4. Se acordă 4 puncte, câte 2p pentru fiecare funcț ie menț ionată corect: 4-funcț ie extractivă, 5-           
funcț ie industrială. Se acceptă ș i alte răspunsuri considerate corecte. 

2X2p= 4 puncte 
     5. Se acordă 10 puncte, câte 2 p pentru fiecare răspuns corect: 

    a. râul Ialomiț a – 2p;  
    b. vechimea: oraş medieval – 2p;  
    c. trei zone funcţionale: oricare dintre: cultural-istorică, administrativă, rezidenţială, comercială,     
        recreativă şi de spaţii verzi etc. – 3X2p=6p      

Total 24 puncte 
SUBIECTUL II (20 puncte) 
1.Se acordă 10 puncte, câte 5p pentru fiecare factor corect precizat: (ex: scăderea nivelului de trai, 
migraț iile, al II-lea Război Mondial, declanşarea unor epidemii, foamete, secetă etc). 
Se acceptă oricare alt factor corect precizat. 

                                                                                                                                    2X5p=10 puncte 
2. Se acordă 10 puncte, câte 5p pentru precizarea corectă a două direcţii de deplasare a populaţiei (ex: 
dinspre mediul urban spre cel rural - migraţii interne, dar şi în afara graniţelor ţării - migraţii 
internaţionale). 
Se acceptă oricare altă direcţie de deplasare a populaţiei corect menţionată. 

                                                                                                                             2X5p=10 puncte  
       Total 20 puncte 

 
SUBIECTUL III (30 puncte) 
1. Se acordă 12 puncte, câte 3p pentru fiecare răspuns corect: 

a. Pucioasa – 3p; 
b. liniar – 3p;  
c. artera principală este drumul naț ional, din care se desprind străzi perpendiculare – 3p, artera 
principală este paralelă cu calea ferata ș i rȃ ul Ialomiț a  – 3p, etc. 

          Se acceptă ș i alte răspunsuri considerate corecte. 
2. Se acordă 9 puncte, câte 1p pentru fiecare răspuns corect: munte – sate risipite, Subcarpaţi – sate     
    răsfirate, câmpie – sate adunate ș i cȃ te 1p pentru fiecare localitate menț ionată corect. 
3.Se acordă 9 puncte, câte 3p pentru fiecare funcţie menţionată corect: Cândeș ti – pomicolă,  
     Nucet – piscicolă, Băleni - legumicolă. 

Total 30 puncte 
SUBIECTUL IV (16 puncte) 
1. Sn (Bn) = N – M  – 2 puncte 
2.  2007= -1,8 ‰  - 2p; 2012= -5,1‰ - 2p  
3. Se scordă 10 puncte, câte 5p pentru fiecare factor menţionat corect  (ex: scăderea natalităț ii,     

creș terea mortalităț ii, deplasarea populaţiei în afara graniţelor ţării etc). 
      Se acceptă oricare alt factor corect menţionat.           2X5p=10 puncte 

Total 16 puncte 


